

«И все мы, сколько нас было, не выдумка!»

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Взрослый нарушил – ребёнок в больнице

Стр. 2



Любимая ГАЗЕТА

№129 (2689) • 12 ноября 2019 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

ЧТОБЫ БЫЛО ЧЕМ ДЫШАТЬ...

По поручению главы администрации города Кузнецка Сергея Златогорского при управлении по делам ГОЧС создана «горячая линия» по вопросам несанкционированного сжигания бытового мусора и производственных отходов.

По звонкам, поступившим на «горячую линию» о сжигании отходов мебельного производства, проведен межведомственный экологический рейд в составе сотрудников управления ГОЧС и членов экологического совета. Проверено 8 организаций – это район обувной фабрики (ул. Железнодорожная, ул. Свердлова), ул. Чкалова, ул. Вокзальная, ул. Орджоникидзе. Нарушителям выданы письменные предписания, при повторном факте будут применены штрафные санкции.

По результатам предыдущего рейда 3 предприятия оштрафованы за подбое нарушение экологии в городе.

Жители города могут позвонить по указанным телефонам и сообщить о нарушениях с указанием конкретных фактов, которые будут проверены и приняты соответствующие меры.

Номера телефонов «горячей линии»: 7-18-90 (круглосуточно), 7-18-67 (круглосуточно).

Пресс-служба администрации
Кузнецка.

ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ НОВОГОДНЕЕ ЧУДО!

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка объявляет о начале ежегодной акции «Новый год – вместе!».

Традиционно акция проводится в канун новогодних и рождественских праздников для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, так как не все родители могут порадовать своих детей новогодним подарком.

Отдел социальной защиты призывает кузнецчан принять активное участие в акции. Все желающие могут обратиться в отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка, расположенный по адресу: ул. Ленина, д. 201, кабинет №9, тел. 2-09-06.

В ОБЪЕЗД

Сегодня, 12 ноября, с 7.00 до 19.00 железнодорожный переезд 823 км с. Поселки будет закрыт для движения автотранспорта. Неудобства связаны с проведением капитального ремонта железнодорожного пути в районе железнодорожного переезда. Проезд автотранспорта со стороны города Кузнецка к трассе М5 будет осуществляться по Алексеевскому шоссе.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

14 ноября, в четверг, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи администрации города Кузнецка А. А. Салмин. Алексей Александрович принимает звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-30-72.

Екатерина РОМАНОВА.

Полку кадетов прибыло

Ещё один кадетский класс появился в городе Кузнецке. На этот раз инициативу проявило руководство местной полиции. Класс правоохранительной направленности создан в школе №14. Церемония посвящения в кадеты состоялась накануне профессионального праздника сотрудников полиции.

Что значит присяга для пятиклассников?

Полицейские – частые гости в школе №14 имени 354-й стрелковой дивизии. Руководство учебного заведения много лет активно сотрудничает с сотрудниками правоохранительных органов в плане профилактики негативных явлений среди школьников. Здесь успешно реализуется проект «Школа – территория закона», работает методический кабинет по изучению правил дорожного движения, проводятся правовые декады и так далее. Потому у руководства ОМВД России по городу Кузнецку не было сомнений, где открывать кадетский класс правоохранительной направленности. Окончательный выбор в итоге пал на пятый «А» класс школы №14.

На церемонии посвящения в кадеты временно исполняющий обязанности начальника полиции ОМВД России по городу Кузнецку Алексей Федотов выразил надежду, что пяти-

классники будут хорошо учиться, соблюдать закон и заменят в свое время действующих сотрудников.

Ребята поклялись «с полной ответственностью нести звание кадета. Выполнять исторический кадетский девиз «Долг, честь, Отечество». Сергей Лаптев, глава города Кузнецка, подчеркнул: «Клятву надо подтвердить делами. В первую очередь, конечно, хорошей учебой».

Сами ребята восприняли свое посвящение в кадеты довольно серьезно. Например, Мария Фабричнова сообщив, что её мама работает в полиции, сказала: «Я хочу, чтобы она мною гордилась. Кадеты – это интересно. Мы узнаем много нового, у нас будут новые предметы. Нас будут ставить в пример».

Пилотки, шевроны и торт...

Всего присягу кадета приняли двадцать пять пятиклассников. Прошел год, и в школу они будут ходить в форме, которая во многом похожа на форму сотрудников полиции. Апока на торжественной церемонии ребятам вручили пилотки и шевроны.

Сотрудники полиции преподнесли ребятам подарок – торт. На этом для



кадетов праздник закончился, впереди у них – дни напряженной учебы, в ходе которой они приобретут новые знания и навыки.

«Для них будет организована особая программа. Это и строевая подготовка, и стрелковый кружок, а также за классом будет закреплен офицер-наставник, полицейский», – пояснила директор школы №14 Юлия Чернышова.

Конечно, не все кадеты впоследствии пойдут на службу в правоохранительные органы, получат юридическое образование, но полученные знания, безусловно, пригодятся им в жизни.

Школа №14 стала третьим учебным заведением, где действуют кадетские классы. До этого они открылись в школах №10 и №4.

Юрий ШИПУНОВ.

Ловкость рук и никакого мошенничества

Опустевший кошелек, кабальный кредит, слёзы, обида, повышенное давление и даже инсульт... таковы результаты «беспрецедентной акции» по бесплатной диагностике пластиковых окон. Акция в Кузнецке проходит круглогодично, но особенно «диагности» особенно активны.

«Как под гипнозом»

С наступлением осенних заморозков, в преддверии зимних морозов очень важно позаботиться о погоде в доме. Чтобы под крышей дома вашего было тепло и сухо, надо чтобы надёжной была не только крыша, но и окна. Ах, вы уже позаботились? Выкинули старые деревянные рамы и установили качественные стеклопакеты? Это ещё не повод спать спокойно. Герметичность окон, эластичность уплотнителей необходимо проверить, фурнитуру – отрегулировать! Именно эту мысль навязывают кузнецчанам работники фирм, оказывающих услугу по диагностике окон. Наиболее внушаемыми являются самые «тревожные люди» – пенсионеры. Многих из них

жизнь уже научила не быть доверчивыми, но тревожность сохраняется: вдруг и правда с окнами что-то не так? А милая девушка по телефону пообещала, что за диагностику денег не возьмут.

Находясь в здравом уме и ясной памяти, 70-летняя кузнецчанка Елизавета Павловна (имя изменено) согласилась получить бесплатную услугу. Пластиковые окна женщина установила недавно, но раз профессионалы говорят: «надо»... Кстати, профессионалам откуда-то было известно, что стеклопакеты установлены год назад (с этого упоминания телефонный разговор начался). Откуда поступила информация, если не от работников организации, установившей стеклопакеты? Однако журналисту «ЛГ» представители данной организации ответственно заявили: не «сливают» они свою «клиентскую базу», ни с какими фирмами по диагностике и ремонту окон не сотрудничают. Приходится верить на слово. Совпадение произошло, не иначе.

Итак, Елизавета Павловна согласилась. Мастер Андрей к ней домой пришёл, новые окна осмотрел и (естественно!)

обнаружил кучу недостатков. Каким образом он их устранял, пожилая женщина толком и не поняла: что-то вынимал, потом ставил на место, где-то подкручивал, чем-то смазывал... А это уже не диагностика получается. Работы произведены! Елизавета Павловна заплатила за них 12 тысяч 500 рублей (почти всю свою пенсию за месяц), так и не поняв, от какой беды спас её Андрей-мастер. «Я как под гипнозом была», – объясняет свои действия кузнецчанка. Несколько недель прошло с визита «диагноста», а она продолжает переживать. Её подругам по несчастью (в основном женщины старшего возраста «попадающие под гипноз») не повезло ещё больше: и по 20, и по 30 с лишним тысяч рублей они отдали за профилактику окон, некоторые на оформление кредита согласились, а потом «прозрели». Чем выше цена прозрения, тем выше уровень волнения, раскаяния, самоуничижения. 65-летняя мама одной нашей читательницы, после визита оконных дел мастера, попала в больницу: инсульт.

(Окончание на стр. 4)

03/12/2019

Мультипрофессиональная конференция
ТЕРРИТОРИЯ ПРАВА

5 деловых мероприятий / >300 участников / 5 авторитетных лекторов

РЕГИСТРАЦИЯ → ☎ 32-33-33

www.territoriya-prava58.consultant-penza.ru

Региональный Информационный Центр
Общероссийской Сети КонсультантПлюс в
Пензе и Пензенской области

ТЕРРИТОРИЯ ПРАВА

Самые умные спортсмены живут в Кузнецке

Представьте ситуацию: суббота, поздний вечер, у вас звонит телефон. Из трубки раздаётся ликующий голос: «Мы «сделали» Пензу!». Как думаете, кто вам позвонил? Можно догадаться, что это спортсмен или болельщик. Возможно, тренер... но по какому виду спорта? Бокс, бои без правил, футбол? Всё мимо. Бурно выражал свои эмоции интеллигентнейший человек, педагог, детский тренер... по шахматам.

В восторг Александра Ивановича Кузнецова привели успехи воспитанников клуба «Белая ладья» на квалификационном шахматном турнире среди школьников «Осень-2019». 13 кузнецких гроссмейстеров, младшим из них по 9 лет, «сделали» всю Пензенскую область – в соревнованиях участвовало 250 спортсменов. Но победить по количеству выигранных партий, набранных очков и призовых мест вечных лидеров – шахматистов, тренирующихся в Пензе, было вопросом чести. И кузнецкие на этот вопрос ответили твёрдое «да».

Турнир проходил по



двум видам: быстрые шахматы и классические. Нашим спортсменам достался второй более сложный вариант: 7 партий по 50 (+10) минут сыграл каждый. Два человека из кузнецкой команды показали абсолютный результат: семь побед из семи возможных. В категориях D1 и D2, где выступали наши шахматисты, этот «подвиг» не повторил ни один из соперников. Поэтому девятилетняя Варвара Мишанина заняла первое место и в своей группе, и во всём турнире. Также золотую медаль и кубок турнира получил рекордсмен Иван Родин.

Но это не все победы кузнецких. Первые места заняли Елизар Тултаев (дополнительно он награждён за второе место

среди всех участников соревнований), Анастасия Камзалова. Серебряные медали заработали собственным умом Матвей Коблов и Рамиля Маликова. Бронзовые награды получили Анна Наумова и Тимофей Шиндин. Со всем немного не хватило Самире Мельзетдиновой, чтобы войти в число призёров, но за 4-е место девочку тоже поощрили: для турнира столь высокого уровня это место почётное.

8 медалей, четыре кубка и стопка дипломов – прекрасный урожай собрали кузнецкие на осеннем шахматном турнире.

Поздравляем команду победителей и тренеров А. И. Кузнецова, Е. В. Сулову.

Екатерина РОМАНОВА.

«И все мы, сколько нас было, не выдумка!»



5 ноября исполнилось 40 лет со дня основания кузнецкого театра «БУМ». Таланты и поклонники отметили эту дату в музейно-выставочном центре.

Казалось, этот день рождения должен быть грустным праздником. Нет самого «БУМа», его создателя – режиссёра Александра Калашникова – не стало в 2011 году, в здании театра теперь размещается торговый центр, на месте разрушенного театрограда (который так и не удалось достроить) высится 9-этажный жилой дом...

«И какое имеет значение, кто кого любил, если их давно уже нет?», – надрывно вопрошали на праздновании 40-летия «БУМа» герои постановки по рассказу Ф. Кривина «Я был тарпаном»... Огромное значение имеет. Подарили зрителям это пронзительное выступление ученики актёра театра «БУМ» Сергея Нуштаева, а воспитанники «бумовца» Виктора Мальцева мечтательно «проплыли» по сцене, держа в руках маленький корабль с алыми парусами... Продолжается история удивительного театра... Пусть не совсем так, как хотелось бы... А хотелось бы чтобы «БУМ» жил, чтобы, как раньше, вспыхивал фейерверками спектаклей и фестивалей, и чтобы зажигал их тот же невероятный человек, неподражаемый режиссёр Александр Калашников... Как это было грандиозно и красиво, хозяева и гости праздника вспоминали, глядя на экран, на экспо-

наты выставки, посвящённой юбилею... Театр на повозках, театр на мустахах, театр на плотах, театр в огне... гастроли в Германии, Норвегии, Турции... Шесть фестивалей «Бумбарамбия», на которые съезжались лучшие театральные коллективы России и других стран. Из Москвы, из Санкт-Петербурга, Талина, Минска, Александрии, Тбилиси, Ташкента, Киева, Риги... Все – в Кузнецк, в Кузнецк, в провинциальный российский городок... И в этом году на юбилей кузнецкого театра из разных городов приехали люди, чьи сердца

тигра. Молодой режиссёр Калашников подозревал, что в 1979 году ни один нормальный подросток не придёт заниматься в театральную студию, а вот в секцию театрального карате! И мальчишки, как сейчас говорят, «велись» – приходили, записывались в театр и жизни своей без него не представляли (для будущих актрис придумать приманку было не нужно). Сколько их было таких влюблённых? Сотни, тысячи?

«Не только актёры «БУМа», все, кто соприкасался с Александром Николаевичем, –

«бумовцы», потому что они заражены его энергетикой», – высказался ныне маститый актёр, который играет в московских театрах, снимается в кино, выезжает на зарубежные гастроли, Александр Куприянов.

Так что, сколько всего было «бумовцев», сосчитать невозможно.

«И все мы, сколько нас было, не выдумка! Не выдумка!» – кричали юные актёры – «тарпаны».

А собравшихся не нужно в этом убеждать, хотя жизнь, которую они прожили в «БУМе», кажется невероятной. Но их воспоминания нельзя «закрывать»; обесценить, перефигуровать, разрушить до основания, расчистить место и построить нечто другое... Да и вряд ли у самого отъявленного вандала поднимется рука, чтобы переписать прекрасную удивительную историю, имя которой «БУМ»!

Екатерина НУШТАЕВА.



отзываются на звон бумовского колокола... Татьяна Александровна Калашникова привезла из столицы не только свою любовь к «бумовцам», но и юных московских актёров, они преподнесли юбилярам творческий подарок.

Несмотря на охватившую весь зал ностальгию по прошлому, день рождения не получился грустным. «БУМ» и грусть, тоска, скука – понятия несовместимые. Это все остальные театры начинают с вешалки, кузнецкий «БУМ» начался с крика «Кия!» и воинственной стойки воображаемого

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА



Катаракта: в группе риска люди любого возраста!

Многие считают, что катарактой страдают только старики. Увы, это не так. Заболевание может возникнуть и у людей среднего возраста, и даже быть врожденным у детей. Но с годами риск появления катаракты действительно выше, потому что старение хрусталика – естественный процесс. Если вовремя не заняться лечением, человеку грозит слепота.



Главный врач клиники «Стандарт», врач высшей категории, офтальмолог-хирург Т. Р. ГАЛЕЕВ отвечает на вопросы по лечению и диагностике катаракты

— Тимур Рашидович, каковы первые симптомы катаракты? Как не спутать её с другими глазными болезнями и не запустить?

— Многие люди описывают катаракту как плёнку, которую хочется снять с глаза. Поначалу они думают, что это временное недомогание и просто постоянно трут глаза, однако симптом долго не проходит. Это и есть один из частых признаков катаракты. Также при катаракте отмечается двоение в глазах, оре-

олы вокруг источников света, снижения яркости у предметов, идёт постепенное затуманивание до полной слепоты.

При любом из перечисленных симптомов обязательно нужно обратиться за консультацией к врачу и пройти полную диагностику глаз. В случае выявления катаракты необходима замена хрусталика, чем раньше, тем лучше. Операция на ранней стадии заболевания поможет избежать многих осложнений, сократит период реабилитации.

Однако в зависимости от расположения помутнения зрение при катаракте может оставаться хорошим, а заболевание прогрессировать. Поэтому каждый человек должен хотя бы раз в год проходить обследование у офтальмолога. Перезревание катаракты может вызвать непоправимые проблемы, например глаукому. Слепота в таком случае может остаться на всю жизнь.

— Сложно ли диагностировать катаракту?

— Для профессионалов никаких затруднений не существует. Наша клиника эффективно проводит диагностику катаракты, точно определяющую степень зрелости и помутнения хрусталика глаза. Диагноз выставляется после комплекса действий: объективного осмотра с помощью биомикроскопа, проверки остроты зрения, сбора анамнеза.

Прежде всего исключается снижение зрения из-за других глазных заболеваний. Кстати, мы можем вылечить одновременно с катарактой большинство из них: близорукость, дальнозоркость, астигматизм, заболевания сетчатки. В наших силах замедлить про-

грессирование глаукомы.

Для подбора и расчета хрусталика наша клиника использует современный лазерный биометр – уникальный прибор, который позволяет максимально точно предоставить пациенту желаемый результат, учитывая его образ жизни, профессию. Мы даем 99%, что хирургическое вмешательство пройдет успешно. Менее чем в 1% случаев может потребоваться повторная операция, речь идет об изначально запущенных случаях.

— Какой метод избавления от болезни самый эффективный?

— Самая современная и зарекомендовавшая себя во всем мире технология – факосмульсификация. Она заключается в превращении хрусталика ультразвуковым прибором в эмульсию, высасываемую через микропрокол в 2 мм. Это позволяет нам оперировать катаракту на любой стадии в условиях амбулаторного лечения, то есть без госпитализации. Хирургическое вмешательство выполняется без швов и уколов всего 10 минут, после чего человек идет домой. Период реабилитации очень

быстрый: при своевременном лечении восстановление зрения происходит в первый же день, в запущенных случаях в течение нескольких недель.

— Какие ограничения существуют после операции?

— Практически никаких. Нельзя только плавать в бассейне, посещать баню и работать в грязных и пыльных условиях. Любая двигательная активность, просмотр телевизора, бытовые дела допускаются.

— Есть ли возрастная планка допуска к хирургическому вмешательству?

— Подобного противопоказания при хирургии катаракты нет. Есть относительные, при тяжелом общем состоянии пациента, оценить их может только врач. Мы оперировали и 90-летних, и 100-летних пациентов очень успешно.

— Катаракта может прогрессировать повторно?

— Со вторичной катарактой сталкиваются практически все пациенты, но пугаться этого не стоит. Удаляется она гораздо проще, чем первичная, лазерным рассечением капсулы хру-

сталика. Процедура эта амбулаторная, выполняется без сбора анализов.

Частота возникновения вторичной катаракты зависит от качества хрусталика. Мы работаем с американскими, потому что у них наиболее низкая вероятность подобной проблемы, а если она и встречается, то в большинстве случаев проходит более 10 лет от момента операции. Продукция других производителей менее защищена из-за особенностей материала и конструкции. Хрусталики компании «Alcon» в мире самые проверенные, произведено более 50 миллионов успешных имплантаций.

— Говорят, что лучше делать операцию зимой, нежели летом, потому что на улице менее пыльно. Это правда?

— Не более чем миф. Мы же не ждем лучшего времени, когда заболит зуб, то же самое и с глазами. Операцию можно и нужно делать в любое время года и день недели. Не является противопоказанием к хирургии и наличие общих хронических заболеваний: сахарного диабета, гипертонии и т. д.

Если у вас есть проблемы со зрением или возникло желание пройти диагностику, вы можете обратиться в офтальмологическую клинику «Стандарт». Здесь работают одни из самых лучших специалистов в регионе.



Избавим от катаракты за 1 день

СТАНДАРТ
офтальмологическая клиника европейского уровня
Адрес: г. Пенза, улица Красная, 19.
Режим работы: ПН–ВС с 8.00 до 19.00.
Тел.: 8 (8412) 46-42-88.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

НОВОСТИ СПОРТА ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

2 ноября в ФОКе «Витязь» рабочего поселка Евлашево состоялся II международный турнир по вольной борьбе среди юношей на призы заслуженного работника физкультуры и спорта Республики Дагестан, заслуженного тренера РФ Тагира Тагировича Шахбанова.

В соревнованиях приняли участие юные спортсмены Казахстана, Узбекистана, Азербайджана, Абхазии, Чеченской Республики, республик Дагестан, Мордовии, Беларуси, Донецкой Народной Республики, городов Уфы, Ульяновска, Москвы, Пензы, Тольятти, Нижегородской области, с. Неверкина, с. Бестянка и М. Труев Кузнецкого района. 141 юный спортсмен в 16-ти весовых категориях оспа-

ривал право подняться на пьедестал почета и получить заветные медаль и кубок. Все схватки проходили под пристальным взглядом главного судьи соревнований, заслуженного работника физической культуры и спорта Чеченской Республики, мастера спорта СССР, судьи Всероссийской категории Умара Хамсуркаевича Бацаева;

Чемпионами в своих весовых категориях стали спортсмены Кузнецкого района Раиль Абузаров (26 кг), Ильнур Мусякаев (56 кг), Ринат Абузаров (27 кг), Руслан Абузаров (28 кг).

Все призеры получили кубки, грамоты, медали и премию от спонсора мероприятия.

ДЮСШ Кузнецкого района.

ГТО

С 25 октября центр тестирования ГТО города Кузнецка объявил конкурс на лучшую подготовку к сдаче нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» среди учащихся 1 – 4 классов школ города. Самыми подготовленными по выполнению испытаний ГТО оказались ученики 2 «А» и 2 «Б» классов гимназии №1. Ребята показали отличные результаты по метанию теннисного мяча в

цель, наклонам вперед стоя на гимнастической скамье, в 3-х тестах они уложились в «золотые» нормативы.

С ноября по декабрь будет организована сдача нормативов по спортивной гимнастике, челночному бегу, метанию спортивного снаряда и др., всего 7 тестов.

Центр тестирования ГТО города Кузнецка.

Каждый третий победитель – кузнечанин

В Кузнецке прошел всероссийский турнир по спортивной борьбе на призы администрации города и Пензенского регионального общественного фонда «Греко-римская борьба». Он проводился в 15-й раз и был посвящен памяти выпускников кузнецкой школы борьбы. Соревновались спортсмены в физкультурно-оздоровительном комплексе «Звездный».

Ноябрьский турнир по греко-римской борьбе является наиболее представительным и массовым из числа тех, что проводятся в Кузнецке. На этот раз в соревнованиях приняло участие более двухсот человек. Кроме хозяев ковра, своих спортсменов делегировали на турнир школы греко-римской борьбы из шестнадцати регионов России. Среди них команды Пензы, Москвы, Саратова, Оренбурга, Нальчика, Ульяновска, Тамбова, Саранска.

Это уже третий год турнир посвящен памяти воспитанников кузнецкой школы греко-римской борьбы.

Соревнования собрали не только внушительный состав участников, но и десятки известных гостей. Традиционно среди них присутствовали первые лица власти Кузнецка. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский отметил: «Греко-римская борьба – это наш приоритет. И то, что вы здесь у нас, это показатель и уровня нашей школы и уважения, и нашего уважения ко всем вам. Мы очень рады гостям, и надеемся, что вам тоже здесь понравится».

В соревнованиях приняли участие борцы в возрасте от восьми до пятнадцати лет. Победители определялись в двенадца-



ти весовых категориях. В семи из них в финал вышли воспитанники кузнецкой школы греко-римской борьбы, которых активно поддерживали болельщики, до отказа заполнившие трибуны физкультурно-оздоровительного комплекса «Звездный». Решающие поединки проходили сразу на трёх коврах. В итоге на верхнюю ступень пьедестала почета поднялись четверо кузнечан. Это наилучший результат из всех представленных на турнире команд.

Юрий ШИПУНОВ.

Ловкость рук и никакого мошенничества

(Окончание.
Начало на стр. 1)

**За справедливостью...
в Чувашию**

«Если бы можно было всё вернуть назад, я бы ни за что на эту диагностику не согласилась», – так обычно говорит жертва мошенничества. Да, кузнецкие пенсионеры убеждены, что их обманули. Граждане обращаются в полицию, однако сотрудники правоохранительных органов не спешат заводить уголовные дела по данным фактам, потому что нет состава преступления.

В случае со статьёй 159 УК РФ («Мошенничество») необходимо доказать наличие злого умысла у обидчика. Доказательством обмана или злоупотребления доверием является предоставление заведомо ложной информации или недостоверных сведений пострадавшему; сокрытие сведений о сделке; отсутствие подтверждающих документов на передачу денег и т. д.

Рассмотрим с этих позиций случай с Елизаветой Павловной. Заведомо ложной информации нет: диагностика окон была произведена действительно бесплатно. То, что бесплатными будут работы, пенсионерке никто не обещал. Деньги с неё взяли законным способом: договор подряда составлен, в нём чётким по белому написано, что выполнен «комплекс ремонтно-профилактических работ по конструкциям ПВХ» и указана стоимость – 12 500 рублей. Договор женщина подписала собственноручно, следовательно, признала себя заказчиком именно этих работ, и с размером оплаты согласилась. Какие претензии после этого могут быть? Поломок не было, мастер их сам придумал, чтобы деньги «содрать»? Как это сейчас докажешь? К качеству ремонта претензии? Так ведь не знает Елизавета Павловна, что было отремонтировано. Что входит в комплекс и сколько стоит каждый «пункт», в договоре не указано. Женщина помнит, что был какой-то акт выполненных работ, она его тоже подписала, но единственный экземпляр мастер унёс с собой. Юрист, к которому обратилась пенсионерка, пытался внести ясность, благо в договоре указан адрес и телефон фирмы, а также мобильный телефон мастера Андрея. Информацию о ценах и видах работ кузнецкому юристу предоставить отказались в грубой форме. Могли и вежливо заявить, что всё это является коммерческой тайной. Суть ответа в любом случае сводится к одной фразе: не ваше дело.

Это дело заказчика и исполнителя работ, у которых во время подписания договора возникли гражданско-правовые отношения. Разобраться в них может помочь суд. Елизавета Павловна вправе подать исковое заявление, но есть одно НО.

Офис подрядчика – индивидуального предпринимателя – находится в Пензе. А зарегистрирован этот ИП инспекцией федеральной налоговой службы по г. Чебоксары. То есть судиться с ним придётся в столице Чувашской Республики. Очень сомнительно, что 70-летняя кузнецкая поедет отстаивать свои права в Чебоксары. Этим и пользуются неместные предприниматели – не одна фирма, специализирующаяся на диагностике окон, сейчас в Кузнецке услуги оказывает. Фронт работы большой, тревожных людей много...

Напрасные траты

А может быть, напрасно тревожатся пенсионеры, отдавшие деньги? Может быть, и правильно они всё сделали: перед зимой окна их мастера проверили, что-то отремонтировали... Что именно? Этот вопрос очень интересует кузнецкого предпринимателя, который больше 10 лет в нашем городе занимается установкой стеклопакетов. По его словам, за все годы работы был всего один случай (а окон установлено тысячи), когда потребовался ремонт, точнее замена фурнитуры. Человек обратился непосредственно к продавцу, и проблема была быстро решена.

«Такая услуга, как обслуживание конструкций ПВХ, не нужна в принципе, – утверждает кузнецкий предприниматель, – раз в год не помешает смазать силиконовым маслом резиновые уплотнители. Если фурнитура поскрипывает – смажьте моторным маслом видимые части. Но это может сделать любой человек самостоятельно, обойдётся такая профилактика в копеечную сумму».

Работников фирм, которые настаивают на проведении диагностики, а потом большие цифры в договорах подряда пишут, поставщик окон считает чистой воды мошенниками. Если не законы Российской Федерации они нарушили, то человеческие точно поправили: нельзя людей обманывать, стариков обижать безнравственно!

А горожанам местный предприниматель напоминает: гарантия на стеклопакеты со дня их установки – 5 лет. Любой обнаружившийся в этот период недостаток устраняется продавцом бесплатно.

Их в дверь, они в окно

Если доводы кузнецкого предпринимателя вас не убедили, и вы хотите, чтобы ваши окна были подвергнуты профилактическому осмотру, постарайтесь оградить себя от бесплатной диагностики с вытекающими платными последствиями.

Согласно ст.10 закона «О защите прав потребителей»,



фото с сайта: gorod2.info

прежде чем выполнить работу, специалист обязан озвучить ее стоимость. И никак не наоборот. Помните об этом, внимательно следите за действиями мастера, уточняйте его намерения и стоимость планируемых работ. Не бойтесь задавать вопросы, контролируйте процесс от начала до конца. Вы всегда можете отказаться от услуги, которую вам еще не оказали. Если же работа уже выполнена, выводить мастера без ущерба для своего бюджета будет намного сложнее – только через суд.

Если же выхотите «не попасть под гипноз», избегайте себя от нежелательных визитов и звонков. Вступать с позвонившим в полемику совершенно бесполезно. Грубить тоже не надо. Гораздо эффективнее сразу переходить к вопросам по существу: попросите позвонившего представиться полностью (Ф.И.О.) и указать полное название и юридический адрес компании, которую он представляет. Затем поинтересуйтесь, как попал к ним ваш номер телефона и какая организация или физлицо предоставили информацию о вас; уточните, есть ли у звонящего подписанное вами согласие на получение рекламы на этот номер. После этого требуйте прекратить распространение рекламы на данный номер, даже если ваши персональные данные были получены законно (ст. 9 закона «О персональных данных» предусматривает это напрямую), требуйте также удалить ваши данные из всех баз данных компании (ст. 20 закона «О персональных данных») и письменно уведомить вас об этом (ст. 21 закона «О персональных данных»).

Как правило желание разговаривать с таким клиентом уменьшается в разы, а напротив его фамилии в базе появляется пометка – «не звонить». Если же правило не сработало, и ваши права продолжают нарушаться, оповестите настойчивых операторов, что решили направить жалобы в Федеральную антимонопольную службу и в Роскомнадзор. Если и после этого до звонящих не дойдёт, отправляйте жалобы, не стесняйтесь. С 1 июля 2017 года Роскомнадзор получил полномочия самостоятельно решать подобные вопросы и осуществлять надзор за исполнением закона «О персональных данных».

Екатерина НУШТАЕВА.

Взрослый нарушил – ребёнок в больнице

Пятого ноября на 764 км ФАД М5 «УРАЛ» произошло дорожно-транспортное происшествие.

По предварительным данным, в 12 часов 30 минут водитель автомобиля «2824 LU Ворота», мужчина 1988 года рождения, двигаясь со стороны г. Москвы в направлении г. Самары, не выдержал необходимую дистанцию до впереди движущегося транспортного средства, в результате чего допустил столкновение с автомобилем «НИССАН-МУРАНО» под управлением водителя 1943 года рождения. От удара «Ниссан» столкнулся с впереди движущимся автомобилем «МЕРСЕДЕС-

БЕНЦ АСТРОС», которым управлял мужчина 1970 года рождения.

В результате ДТП телесные повреждения получили два пассажира автомобиля «НИССАН МУРАНО». 75-летняя женщина доставлена в ГБУЗ «Кузнецкая МРБ», 9-летний ребёнок госпитализирован в кузнецкую детскую больницу.

Уважаемые участники дорожного движения, неукоснительно соблюдайте правила дорожного движения! Берегите себя и своих близких!

Т. А. ФРОЛОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Кузнецкому району.



Укусил руку дающего

Прокуратура г. Кузнецка Пензенской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя города, присвоившего деньги своего работодателя.

В ходе следствия было установлено, что молодой человек занимался доставкой произведённой предпринимателем готовой продукции в различные субъекты Российской Федерации и передавал полученные в качестве оплаты за продукцию денежные средства. 26 июля прошлого года вернувшись из очередного рейса, водитель-доставщик не отдал своему работодателю крупную сумму – более 224 тысяч рублей. Парень решил, что ему эти деньги нужнее, забрал их и распорядился по своему усмотрению, причинив потерпевшему значительный материальный ущерб. Автомобиль

он бросил и перестал выходить на связь.

Причастность злоумышленника к присвоению денежных средств предпринимателя была установлена после его задержания за совершение другого преступления. Ему были предъявлены обвинения в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, с причинением значительного ущерба гражданину).

Уголовное дело направлено на рассмотрение в Кузнецкий районный суд. Санкция ч. 2 ст. 160 УК РФ в качестве максимального наказания предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет.

Сергей КУЗНЕЦОВ (по информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области).

ОТКРЫТА ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

ПОЧТА РОССИИ

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

16+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442 537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №314. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.

53000

экз. общий тираж